

中方要求日方就内阁官房长官相关言论作出澄清和更正

外交部发言人洪磊 28 日在例行记者会上表示,中方要求日方采取正视历史的态度,就日本内阁官房长官菅义伟有关表态作出澄清和更正,不要再说缺乏常识的话。

有记者问,5月27日,日本内阁官房长官菅义伟称,中国总理在德国参观波茨坦会议旧址后发表的讲话是无视历史,如果有关讲话基于中方对钓鱼岛的主张,日方决不接受。中方对此有何评论?

洪磊说,王毅外长已就日本内阁官房长官有关表态表明中方严正立场。近代以来,日本军国主义发动侵华战争,非法侵占和窃取台湾及其附属岛屿等中国领土,这是不容抹杀的历史事实。

洪磊强调,日本当年是接受《波茨坦公告》,宣布无条件投降的。《波茨坦公告》第八条明确载明,《开罗宣言》条款必将实施。而《开罗宣言》更是明确指出,要把日本所窃取的中国领土归还中国。1972年中日邦交正常化时所签署的《中日联合声明》当中,也是白纸黑字地写着“日方将坚持遵循《波茨坦公告》第八条的立场”,这些都是清清楚楚的历史事实。

链接>>相关新闻

李克强:二战胜利果实不容破坏

当地时间 26 日,国务院总理李克强参观了位于德国勃兰登堡州的波茨坦会议旧址。参观结束后,李克强向在场记者发表讲话。

李克强说,波茨坦会议旧址对世界和中国都是一个具有历史意义的地方。在这里发表的《波茨坦公告》向法西斯势力升起正义的旗帜。更重要的是向世界法西斯势力发出了最后通牒。人们不会忘记,正是在向日本法西斯发出最后通牒 20 天后,日本宣布接受《波茨坦公告》并无条件投降,这不仅是中国人民的胜利,也是世界人民的胜利。

李克强说,作为一个中国人,也作为中国人民的代表,我要特别强

调,《波茨坦公告》第八条明确指出:《开罗宣言》之条件必将实施。而《开罗宣言》中明确规定,日本所窃取的中国之领土,例如东北、台湾等岛屿归还中国。这是用几千万生命换来的胜利果实,也是二战后世界和平秩序的重要保证。所有热爱和平的人,都应该维护战后和平秩序,不允许破坏、否认这一战后的胜利果实。

李克强指出,历史是客观存在,也是一面镜子,中国古语说,“以铜为鉴,可以正衣冠”。只有正视历史,才能开创未来。任何否认或企图美化那段法西斯侵略历史的言行,不仅中国人民不能答应,世界各国爱好和平的正义力量都不能接受。

中国新一代城际动车组 在广东量产

记者从广东南车公司获悉,中国新一代城际动车组——CRH6 型动车组日前在该公司下线。这款城际动车组是充分利用中国 CRH380A 高速动车组技术创新平台设计的最新一代车型,具有起停速度快、载客量大、乘降便捷、安全可靠、乘坐舒适、节能环保特点。

中国南车技术人员表示,这款动车组具有完全自主知识产权。

城际动车组兼具动车组和地铁列车的双重优势,既可以实现高速运营、大载客量,又可以满足短站间距城市群之间的运用需求。坐席定员为 557 人、满载 1488 人,约为干线同速度等级、同编组形式动车组的 2 倍多,运行速度、乘坐舒适性优于地铁列车。

列车高性能的牵引制动系统可实现快速与频繁启停,与干线相同速度等级高速动车组相比,其加速时间和距离分别降低 25% 和 20%,紧急制动时间和制动距离分别降低 17% 和 22%。

为满足城际线路客流量大、快速乘降的运营特性,动车组采用大跨度侧门、宽通道设计,并对车门数量、开关时间、通过宽度、控制理念等进行系统规划与设计。

珠江三角洲经济区是中国经济发展最快的地区之一。根据中国对珠三角城际轨道交通规划的批复,到 2030 年,共有线路 21 条,联络线 3 条,线网总里程 2008 公里。随着网络完善,城际动车组保有量将迅速增长,总需求预计在 6000 辆左右。

阿富汗潘杰希尔省政府大楼遭袭 至少造成 7 人死亡

阿富汗警方 29 日说,阿中部潘杰希尔省政府大楼当天凌晨遭到武装袭击,造成至少 7 人死亡。

当地警方告诉新华社记者,6 名武装分子当天 3 时左右向潘杰希尔省政府大楼发动袭击。一名袭击者在政府大楼门外先引爆身上炸弹,其团伙随即占领大楼,并与赶来的警察发生枪战。双方枪战持续约一小时,其余 5 名袭击者均被击毙,另有 1 名警察中弹身亡。

阿富汗塔利班已经宣称制造了这起袭击事件。

自去年开始,塔利班针对首都和大城市更多采用自杀式袭击和据点枪战结合方式,给阿富汗安全带来巨大压力。

美国驻委内瑞拉大使馆武官 逛夜总会遭枪击

据美国《陆军时报》5 月 29 日报道,委内瑞拉警方以及美国国务院表示,在委内瑞拉当地时间 28 日,两名美国驻委内瑞拉大使馆官员在加拉加斯一家夜总会遭枪击受伤,其中包括使馆的一名武官。

加拉加斯当地警方发言人在接受媒体采访时介绍说,这两名美国官员一人被击中腿部和腹部,另一人则腹部中弹。

报道称,当地一名警方官员证实遭袭击的人中包括美国大使馆的武官罗萨斯。这名警官称,罗萨斯是在夜总会外与人发生了争执期间遭到枪击,罗萨斯右腿中枪并被送往当地一家医院。这名警官没有被授权公开发布信息因此不愿透露身份,同时她也没有透露犯罪嫌疑人的信息。

在华盛顿,美国国务院发言人奥斯蒂克证实,“今早美国驻加拉加斯大使馆的两名成员在一起事件中受伤。”美国国务院另一位发言人文特雷尔则证实,事件发生在“那种社交地点或使馆领域以外的地方”。“我不确定是否是餐厅、夜总会或者到底是什么地点,但这就是我们与使馆工作人员进行联系的原因。”文特雷尔说道。

(本版稿件均据新华社)

奥巴马出席活动 衬衣领现口红印

当地时间 2013 年 5 月 28 日,美国华盛顿,美国总统奥巴马出席亚太裔传统月活动,白色的衣领上惊现口红印。为了避免米歇尔误会,他专门解释说这是一名出席活动的妇女留下的,并开玩笑感谢大家的热情。



河南一景区公开 请游客留名“到此一游”



位于河南平顶山尧山中原大佛景区,于 28 日开始在指定区域内为游客提供留言板、留名石及笔墨等工具,供游客写画“到此一游”。在“中国式到此一游”引发的网络爆炸式热议中,该景区的举动让游客颇感新鲜。

桥下彻无耻辩解“玩过头” 坚持谬论拒不认错

日本维新会共同代表、大阪市长桥下彻 27 日说,日本被不公平地挑出来,背上了使用所谓慰安妇的罪名,而其他国家在指责东京前,应该检查他们自己军队对女性的侵犯。日本一些人土认为,桥下彻的挑衅是故意为之,是想重新点燃民众对他事业的热情,结果“玩过了头”,适得其反。

一些历史学家估计,日本军方从亚洲各地召集了 20 万女性,让她们为日军提供性服务。其他一些历史学家估计这一人数只有数万,并称这些女性都是自愿的。日本在 1993 年正式为慰安妇一事道歉。

坚持谬论拒不认错

桥下彻也指控美国、英国、法国、德国以及苏联都在二战中犯下了侵犯女性权利的各类罪行。

他还和很多日本民众以及日本首相安倍晋三一样坚持认为,没有证据表明日本的战时政府直接强迫这些女性当慰安妇。他漠视一些前慰安妇的证词,称其并不可信。

但在最近几周,当桥下彻试图纠正他所认为的对日本战争史的错误看法时,就连安倍晋三及其内阁都与桥下彻拉开距离。

桥下彻的狂言激起了当地人权组织

的愤怒,而且与公众的情绪格格不入。

然而,桥下彻还是没有回避他对慰安妇问题的理解:很多战时的慰安所并不是由日本人经营,而是由朝鲜半岛和其他地方的当地掮客经营。他说,尽管一些慰安所是由日本军队经营,但其主要目的是为了防止性病的传播,这是为了女性着想。

他强调,尽管日本的军船和军车曾把女性运到慰安所,但日本官方并没有在很大程度上涉及对女性的逼迫。他说,他认为日本在当时的行为算不上是人口贩卖。